

在电影市场整体不温不火的当下,2023年12月30日上映的影版《一闪一闪亮星星》逆势向上,截至2024年1月1日15时,“亮星星”票房已达5.9亿元。影版“一闪一闪亮星星”为何还未上映就能预售票房突破3亿元?该片又是否能成为10多部新片扎堆的2024“贺岁档”电影市场的黑马呢?

## 暗恋故事戳人心 票房已破5.9亿元

# “亮星星”能否成“贺岁档”黑马?

□刘宗智



《一闪一闪亮星星》海报。图据片方



《一闪一闪亮星星》剧照。图据片方

### 电视剧曾火爆出圈 “张万森下雪了”引发全网热议

据猫眼专业版数据,截至2024年1月1日,影版《一闪一闪亮星星》票房已达5.9亿元,目前,票房仍在不断飙升,展现出强劲势头。

影版《一闪一闪亮星星》的高热度,部分来自于该片的电视剧版当时引发的高关注度。剧版《一闪一闪亮星星》2022年1月26日首播,一经播出热度便居高不下,“一闪一闪亮星星细节甜”“张万森的遗憾是林北星循环的开始”等词条频上热搜,其中,不少观众针对剧情还展开了一系列的激烈讨论,男主“张万森”一举拿下当年“暗恋天花板”的称号。剧版中一句“张万森,下雪了”曾席卷各大平台,如今电影版令无数观众翘首以盼的纯爱时空重新开启,再度引发全网热议。

剧版《一闪一闪亮星星》自带高流量、高话题度、高热度,让影版在同期影视剧宣传中先声夺人。剧版“亮星星”由陈小明、章攀执导,张佳宁、屈楚萧领衔主演,主要讲述了林北星意外删除旧手机中的短信回到过去,重新认识了昔日陌路校友张万森,从而展开一段时空拯救之旅的奇幻爱情故事。据悉,影版

主创均为剧版的原班人马,具有强大的粉丝基础。对于粉丝而言,精良的制作班底能够在最大程度上还原原著和剧版剧情,一如既往的演员也能够避免因“角色换人”而产生的落差,代入感更强。在影片未正式上映前,这些“硬件”就是品质的最好保障。

近年来,大热剧集改编电影已形成风潮。虽说珠玉在前,却也不乏失败案例,如同为爱情题材的《想见你》,剧版与影版制作团队仍是原班人马,可谓吊足了观众的胃口,正式上映后却遭口碑崩盘,豆瓣评分仅为6.1分,与剧版9.2分形成鲜明对比。不少剧粉吐槽说,主角人设集体崩塌,剧情结构令人大跌眼镜。“剧转影”成也于此,败也于此。“亮星星”上映后最终表现如何,仍待观望。

### 暗恋故事戳人心 男主角被赞“暗恋天花板”

讲青春的影视作品不少,能把青春讲好的却不多。“亮星星”作为一部爱情片,用“遗憾”诠释青春,用无限流和开放式结局弥补观众的意难平。人生是一趟无法回头的单程列车,青春是最灿烂的旅程,在“亮星星”营造的幻梦里,所有人都可以穿越时空、回到过去,抚

平遗憾的褶皱,少男少女的双向奔赴契合了受众人群对于爱情的美好想象,为无数人未了的心愿画上圆满句号。不论是勇敢坚定的“林北星”,还是温柔守护的“张万森”,都是观众内心自我的投射。

电影《一闪一闪亮星星》中,男主角张万森一直被赞“暗恋天花板”,暗恋的故事也能引发现实话题。影片曾在正式上映前发布“关于暗恋”特辑,邀请了几对网红达人情侣一同畅聊暗恋阶段的感受,大家金句频出,是“假如有人问我的烦恼,我不敢说出你的名字”的羞涩胆怯;是“渴望她知道,却又不希望她知道”的纠结踌躇;更是“暗恋是爱情的前奏,这种状态会让两个人慢慢靠近”的欣喜期盼,暗恋之人的真实写照唤起无数人的共鸣。

在“亮星星”的故事中,当林北星终于看到了张万森的日记,通过麦子知晓了张万森从小到大的对她的喜欢,明白了每个能让她回去的短信,都是他遗憾的瞬间,强烈的痛感不仅令“林北星”崩溃大哭,也深深击中了观众,引发高度情感共鸣。

### 营销非常会“整活儿” 社交互动式宣传击中目标观众

“亮星星”热度高企,影片的社交属

性或许是对影片助力较大的一个因素。流量如同滚雪球,讨论度和话题度也会在一定程度上带动票房。从上映前130天开始,影版“亮星星”便开始在各大社交媒体平台上紧锣密鼓地发布物料,直到上映前19天,《一闪一闪亮星星》“关于暗恋”特辑“张万森、林北星故事照进现实”发布,领衔主演屈楚萧和张佳宁解读他们眼中万星CP间的暗恋之情,更有网红达人情侣们分享各自的暗恋故事,共同探讨那份最纯粹、最美好的内心情感,在互联网上引发讨论热潮,充分调动了观众的积极性和互动性。

相较于观剧,电影最大的魅力之一,便在于体验感和仪式感,“亮星星”中“失去的爱情”与“暗恋的故事”,都适合年轻人到影院里去“怀旧”。灯光暗下去的瞬间大银幕亮起,仿佛开启了另一个次元。针对影片的社交功能,影版《一闪一闪亮星星》在营销上也非常会“整活儿”,2023年12月30日公映当天在全国一千余家影院组织开场时间为13时14分的“你在身边 就是初雪”惊喜“下雪场”活动,这样的营销也吸引了不少“亮星星”粉丝和情侣观众。

据齐鲁晚报

## 电影《年会不能停!》爆笑上映

大鹏、白客闹大厂,宝玉发家做老总——是什么样的故事让一年忙到头的打工人们感慨“爱看,不要停”?

2023年12月29日,电影《年会不能停!》在全国上映,超大银幕、超大笑料,让观众一睹为快。影片讲述了标准件厂多年“先进工作者”、高级钳工胡建林(大鹏饰)阴差阳错被调集团总部,与“大厂”工作环境格格不入,却因种种令人哭笑不得的误会接连升职,从“蓝领”变“金领”,并联手人事经理马杰(白客饰)、外包员工潘怡然(庄达菲饰),在公司年会揭开高层贪腐真相的故事。

故事的发生地叫众和标准件厂。影片在开头迅速向观众展现了迈入新世纪以来的崭新变化,众和从国有零件厂到现代大公司的转变,标准件厂也从只有唯一业务变成集团旗下的边缘业务。因为受贿高管的糊涂行为,将蒙在鼓里、以为是自己优秀才被调去总部的胡建林,从小镇工厂送进装修豪华的公司总部。



《年会不能停!》剧照。图据片方

高级钳工突变人事专员,这样翻天覆地的变化让胡建林在职场中格格不入,局外人的身份也让他成为一面“职场照妖镜”。畅吃畅饮的茶水间、足浴房、游泳池背后,是“玩电脑不用自己交电费,在哪不是待着”的加班文化;是基层员工“能当领导就是有能力”的自我

安慰;是“比下属还下属”的小领导对托关系进来的员工鞠躬尽瘁……更讽刺的是,积极推进裁员计划的公司办一场年会需要6000万元,而这次计划玩了一个谐音梗,被命名为“广进计划”,意即“财(裁)源(员)广进”。

值得关注的是,饰演现众和集团

董事长、原众和标准件厂老厂长的是出演87年版《红楼梦》中贾宝玉的欧阳奋强,这回“宝玉”终于乘上时代东风,发家致富,走上人生巅峰。难得的是,董事长不忘初心,在下属提供的贪污铁证面前,将公司内的“老鼠屎”铲除殆尽。

影片中,对管理一窍不通的胡建林受邀培训高管,拿出的看家本领不禁让人联想到《万万没想到》中白客饰演的王大锤,“出走半生,归来仍是上班族”。这与演员的亲身经历也密不可分,据白客透露,他拍摄完《万万没想到》之后两年还在打工,坦言“打工人”不易。

《年会不能停!》由董润年编剧并导演,应萝佳担任编剧和制片人,大鹏、白客、庄达菲领衔主演,王迅主演,孙艺洲友情出演,李乃文、欧阳奋强、童漠男、肉食动物、衣云鹤等特邀出演。

截至2024年1月1日15时,该片票房已突破2.76亿元。

据文汇报